

美丽乡村睡仙桥

# 一个曾被神仙眷顾的地方



沿着石板路,花草依依



传说中的睡仙桥

浉河区董家河镇睡仙桥村位于秀美的南湾湖畔,距市中心10公里,环湖旅游公路穿村而过。该村雨量充沛,气候宜人,境内山清水秀、溪水长流、植物种类繁多,森林覆盖率90%以上。清澈见底的自然溪流、南湾湖的秀美风光、含高浓度负氧离子的森林氧吧共同构成了睡仙桥村特有的生态环境。

睡仙桥,是一座单孔拱形古桥,坐落在董家河乡的入口处,是人们进入董家河的必经之路。相传神仙张果老在河中放鸭子,不经意间在桥上睡着了,醒来后发现鸭子变成天鹅飞走了,这桥就成了“睡仙桥”。从此,人们便把此桥叫作睡仙桥。传说中的精致小桥陪伴着一棵茂盛的大河柳树,枝繁叶茂,生长旺盛,成为睡仙桥村的核心,在豫南明珠南湾湖畔,悄然熟睡。

走进睡仙桥村,被绿油油的茶山衬托得雪白耀眼的徽派建筑格外显眼,睡仙桥村在美丽乡村建设过程中,突出因地制宜,不搞大拆大建,按照徽派风格对全村的民居改造,以“一户一景”的理念引导群众对自家房屋进行美化。为改善人居环境,该村在街区两侧铺设环保地砖,水泥路铺到了群众家门口;在街道两旁安设了太阳能、风能两用路灯,新建一座日处理污水50吨的污水处理设备,并鼓励群众在家自行安装小型污水处理设备,净化全村环境。

好的生态、优越的位置、丰富的资源,使睡仙桥村成为环南湾湖百里茶廊观光带的门户和“大美浉河美丽乡村建设第一村”。近年来,依托生态、交通、旅游和茶文化优势,在美丽乡村建设的推动下,睡仙桥村的现代农业、生态休闲旅游等产业正快速发展。

在农村过上城里人的生活,不用常年在外奔波劳累,跟家人团聚是睡仙桥村村民最初的梦想,而睡仙桥村巨大的变化,更是让村民们的梦想照进现实。谈起睡仙桥村的变化,村民们都说在这场美丽乡村建设中得到了实实在在的好处。

说起睡仙桥村的亮点景观,休闲文化广场、湿地公园、登山步道等都有可圈可点之处。同时,以地锅饭、农家乐为代表的餐饮业和以休闲采摘为代表的现代生态农业逐渐发展壮大。相信在不久的将来,睡仙桥村将成为具有豫南特色、现代化农业发达、生态旅游腾飞、农民生活甜美、地域文化浓郁、社会文明有序的“大美浉河第一村”。(综合)

## 旅游小贴士

### 暑期出游 这些安全问题别忽视

目前,正值暑期旅游旺季,又赶上多发极端天气,特别是入汛以来强对流天气已在多地引发洪水、泥石流、山体滑坡等灾害,旅游安全保障压力增大。为此,游客在暑期旅游期间一定要注意安全。

#### 当心“玩”出问题

学生游是暑期旅游的主力军,学生们更愿意选择一些惊险、刺激的娱乐项目,但这一定要根据个人自身情况而定,年龄小或者没有监护人陪同,尽量不要选择危险性大的游玩项目。最好是去各种设施完善的景区景点,不要图刺激而选择那些设施不健全的景区景点,一旦迷失方向或者遇到危险后果很严重。

此外,参加漂流、潜水、摩托艇、水上滑翔等风险较高的旅游项目,必须选择资质齐全的经营单位,并听从工作人员的安排。同时,游客要根据自身健康状况、水性,结合当天天气情况选择适宜的水上旅游项目,不要冒险挑战超过自身承受能力的高危险项目。

#### 灾害地段要远离

亲水游是夏季的热门线路,炎热的夏季人们到海边、湖边等地出游享受水的清凉显得格外惬意。但夏季是洪涝灾害的多发期,因此,在出发前,要事先看看目的地或途经地的天气趋势,是否有洪涝等自然灾害发生,避免前往那些有潜在危险的地区。

到海岛旅游的游客,要关注海浪等的变化,一旦发现异样,要尽快远离。海边的海蜇等生物会蜇人,甚至能致命,因此游泳爱好者要注意。游泳也要在水较浅的地方,特别是泳技不佳的游客更要在浅水区活动。

#### 安全意识不可松懈

游客出游还要加强保险意识,行前为自己购买合适的保险产品。同时要注意签订旅游合同、索取旅游发票。切记不要听信“上车签约”“上车付款”或只开收据之类的说法。

此外,外出旅游因饮食习惯的改变、水土不服、体力透支、吃了不洁食物等原因会发生腹泻,或导致食物中毒。到异地旅游,吃得不要太杂,宜清淡,多吃蔬菜水果,对各地的风味小吃、美味佳肴应以品尝为主,不宜吃得过多,更不能暴饮暴食,以免引起消化不良等。(据人民网)

